

Информация о проведенных внеклассных мероприятиях по тематике защиты персональных данных несовершеннолетних

В целях недопущения масштабного неправомерного распространения личной информации, пресечения неблагоприятных последствий для детей и их родителей от потенциальных угроз со стороны злоумышленников, имеющих свободный доступ к личной информации о несовершеннолетних, а также неправомерных посягательств на частную жизнь семьи, здоровье и половую неприкосновенность детей, по поручению Управления образованием МО «Хасавтуровский район» школах района проходят мероприятия: открытые уроки, тренинги, семинары, встречи с учителями, учениками и их родителями, направленные на их информирование о возможных негативных последствиях при предоставлении доступа к персональным данным.

В Костекской школе с 1 ноября по 25 декабря 2018 года прошли следующие мероприятия.

Акция «Знай правила использования сети интернет». Раздача листовок

Куратор школьного отряда волонтеров Марьям Моллаева со своими подопечными организовала акцию. Участники акции проводили распространение листовок и буклетов. Агитационный материал содержал обращение к детям, родителям о защите персональных данных при регистрации на различных социальных сетях. Всего распространено 70 листовок агитационных и буклетов.

Для проведения данной акции первоначально волонтеры изучили все вопросы по защите персональных данных. Учитель информатики Вагидат Аджиева провела с ними практическое занятие. И уже старшеклассники-волонтеры были готовы отвечать на любой вопрос детей.

«Дорогой Дедушка Мороз....» Письмо Деду Морозу

В гости к учащимся начальных и 5-х классов пришёл Дед Мороз. Он объяснял детям об электронных письмах Деду Морозу на различных сайтах в сети Интернет. Ознакомили детей с сайтами, по которым нельзя писать Деду Морозу, так же прочитали образец письма Деду Морозу. Отвечали на вопросы детей: а Дед Мороз нам ответит? Где можно написать, чтобы Дед Мороз получил письмо?

«Помните, что настоящий Дед Мороз только один, он не будет просить Вас указывать такие ценные для человека персональные данные! <...> Истинный Дед Мороз Вас обязательно найдет, и будет знать, какие вы были весь год!» - резюмировала выступление заместитель директора по воспитательной работе Алиева Г.К.

Урок – викторина: «Безопасный интернет».

Марьям Моллаева провела урок – викторину: «Безопасный интернет» в 9б классе. Какие сайты небезопасны? Оплачивая участие в олимпиаде как защитить свои данные? На эти и другие вопросы дети получили ответы через игру и разъяснительную беседу учителя.

Практическое занятие по информатике «Защити свои данные». Наида Бийболатова с учащимися 6-х классов провела практическое занятие. Что именно относится к персональным данным?

Персональные данные представляют собой информацию о конкретном человеке. Это те данные, которые позволяют нам узнать человека в толпе, идентифицировать и определить как конкретную личность.

Таких идентифицирующих данных огромное множество, к ним относятся: фамилия, имя, отчество, дата рождения, место рождения, место жительства, номер телефона, адрес электронной почты, фотография, возраст и пр.

Наида Бийболатова на конкретных примерах, в доступной форме довела до детей, что, если мы кому-то скажем, свои фамилию, имя, отчество и адрес места жительства, то нас вполне можно будет опознать как конкретное лицо. Но если мы исключим из этого набора данных фамилию или адрес места жительства, то понять, о каком человеке идет речь будет невозможно.

«Получается, что персональные данные - это не просто ваши фамилия или имя, персональные данные - это набор данных, их совокупность, которые позволяют идентифицировать, узнавать и находить вас» - подвела детей к этой мысли.

«Персональные данные. Дети». Для изучения вопросов, связанных с защитой прав субъектов персональных данных Роскомнадзор открыл информационно-развлекательный сайт для детей и подростков «Персональные данные. Дети». На сайте размещены различные материалы, которые были разработаны специалистами Роскомнадзора, не только для педагогов и родителей, которые хотят помочь детям понять важность конфиденциальности личной жизни при использовании цифровых технологий, но также для молодых людей, которые с легкостью и энтузиазмом используют среду Интернет. Адрес портала: персональныеданные.дети.

Учащиеся старшей школы были ознакомлены с данным сайтом, а также получили дополнительную информацию по вопросам защиты персональных данных, с которой их ознакомил учитель информатики Бийболатова Н.Г.

**Зам. по ВР Алиева Г.К.
89298807278**